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Matematiska Institutionen
KTH

N̊agra övningar p̊a linjära ekvationssystem och matriskalkyl inför lappskrivning num-
mer 1 p̊a kursen linjär algebra II, 5B1109, ht 06.

OBSERVERA N̊agra av uppgifterna nedan är nog sv̊arare än det lappskrivningsproblem som
kommer vid lappskrivningen.

1. Bestäm samtliga lösningar till ekvationssystemet




2x + 3y + 4z = 4
x + 2y + 5z = 0
x + 3y + z = 6

2. Bestäm samtliga lösningar till ekvationssystemet




2x + 3y − 4z = 8
−x + 5y + z = 10

x − 18y + z = −38

3. För vilka värden p̊a talen a och b saknar systemet




2x + 3y − 4z +u = 8
−x + 5y + z +2u = 10

x − 18y + z +au = b

lösning.

4. L̊at A och B beteckna nedanst̊aende matriser

A =




1 1 1
2 1 2
1 1 2


 B =




1 −3
2 1

−1 5




Bestäm en invers till matrisen A och använd denna invers för att bestämma en matris X
s̊adan att AX = B.

5. L̊at matriserna A och B vara som ovan. Beräkna

(AA)−1, (A + A)−1, (A−1 + A−1)T , (BT A−1B)T och (BT A−1B)−1.

6. Bestäm samtliga värden p̊a det reella talet a för vilka det homogena systemet nedan har
icketriviala lösningar. 




x + y + z = 0
x + ay + a2z = 0
x + 2y + az = 0

7. Bestäm talet a s̊a att systemet nedan har minst en lösning




x + 2y − 3z = 1
3x − y + 2z = a
x − 5y + 8z = 1

8. Om A är symmetrisk och B inte är symmetrisk är det d̊a sant eller falskt att AB aldrig kan
vara symmetrisk.


